
 

 

Novičnik #2 

Dragi bralec, 

 

 

Prisrčno pozdravljen v drugi izdaji glasila WELL CARE! 

 

Z veseljem delimo najnovejše novice našega prizadevanja za podporo duševnega zdravja in 

dobrobiti neformalnih oskrbovalcev in zaposlenih v dolgotrajni oskrbi po vsej Evropi. Pretekli 

meseci so bili polni navdihujočih izmenjav, svežih spoznanj in pomembnega napredka. 

 

S ponosom opozarjamo na objavo WELL CARE vodnika za vlaganje v partnerstva v oskrbi: 

prizadevanja za izvajanje. Ta praktični in v prihodnost usmerjen vodnik je napisan v podporo 

projektnim partnerjem pri razvijanju, spodbujanju, izvajanju in ocenjevanju praks, ki podpirajo 

duševno dobrobit in odpornost neformalnih oskrbovalcev in zaposlenih v dolgotrajni oskrbi. Z 

zagotavljanjem različnih virov in referenc želi povezati teorijo in prakso na način, ki je hkrati 

poučen in navdihujoč. Upamo, da bo ta vir koristen tudi za vse druge zainteresirane, ki si 

prizadevajo za razvoj partnerstev na področju oskrbe, saj jim ponuja koristi, ki so jih pridobili 

tisti, ki so prišli pred nami. 

 

Februarja je bilo naše partnerstvo počaščeno, da je predstavilo projekt WELL CARE na 

političnem dogodku o duševnem zdravju na pobudo Generalnega direktorata za raziskave pri 

Evropski komisiji. Ta priložnost je pripomogla h krepitvi naše mreže in osvetlila pomen 

duševnega zdravja pri oskrbi, ki jo opravljajo tako neformalni oskrbovalci kot zaposleni v 

dolgotrajni oskrbi. 

 

V okviru naših prizadevanj, da bi vas obveščali o ključnih dogodkih na področju duševnega 

zdravja in oskrbe, z veseljem delimo dva koristna vira iz naše širše mreže. Prvi je nov 

raziskovalni dokument, ki obravnava različne politične pristope k neprijavljenemu delu v 

oskrbi v EU in pomaga osvetliti zapleten in pogosto skrit del oskrbovalnega sektorja. Drugi je 

kratek povzetek politik, ki ga je izvedlo združenje Eurocarers, v katerem so zbrane 

ugotovitve iz nacionalnih poročil o izvajanju priporočila Sveta o dostopu do visokokakovostne 

dolgotrajne oskrbe - s posebnim poudarkom na tem, kaj to pomeni za neformalne oskrbovalce. 

Upamo, da vam bodo ta gradiva v pomoč v okviru širšega pogovora, ki ga želi podpreti WELL 

CARE. 

 

Vabimo vas, da si ogledate članke, ki so objavljeni v tej številki. Kot vedno se vam 

zahvaljujemo, da ste bili z nami na tej poti - veselimo se tistega, kar je pred nami, in smo vam na 

voljo za vsa vprašanja ali povratne informacije. 

 

Profesorica Elizabeth Hanson, 

glavna raziskovalka 



Rezultati in izidi projekta WELL CARE 

Nova objava! Vodnik WELL CARE za vlaganje v partnerstva v oskrbi: 

prizadevanja za izvajanje 

 
 

V projektu WELL CARE združujemo moči raziskovalci, zagovorniški partnerji in druge 

zainteresirane strani na evropski, nacionalni in lokalni ravni ter si skupaj prizadevamo za 

izboljšanje duševnega počutja in odpornosti neformalnih oskrbovalcev in zaposlenih v 

dolgotrajni oskrbi. Razvijamo in spodbujamo partnerstva v oskrbi, katerih cilj je izboljšati 

usklajevanje, povezovanje in vzajemno priznavanje dejavnosti oskrbe in nege, ki jih izvajata 

ti dve skupini oskrbovalcev. Toda kaj mislimo s partnerstvi v oskrbi in kako lahko koristijo 

dobremu počutju oskrbovalcev? In katere praktične ukrepe lahko sprejmemo za spodbujanje, 

razvoj in izvajanje takšnih partnerstev za oskrbo? Ta in druga vprašanja so obravnavana v 

naši nedavni publikaciji: "Vodnik WELL CARE za vlaganje v partnerstva v oskrbi: 

prizadevanja za izvajanje". 

Preberite več  

 

Dogodki 

WELL CARE se je predstavil na političnem dogodku o duševnem zdravju 

 

 
18. februarja je bilo naše partnerstvo počaščeno, da je lahko predstavilo projekt WELL CARE na 

političnem dogodku o duševnem zdravju, ki ga je organiziral Generalni direktorat za raziskave 

https://wellcare-project.eu/new-publication-the-well-care-guide-to-investing-in-care-partnerships-working-towards-implementation


pri Evropski komisiji. Namen tega hibridnega seminarja je bil premostiti vrzel med tekočimi 

raziskovalnimi projekti in oblikovalci politik na ravni EU in nacionalni ravni. Dogodka se je 

udeležilo približno 40 udeležencev. 

 

Preberite več  

 

Evropski teden duševnega zdravja 2025 

 

Evropski teden duševnega zdravja 2025, ki  ga organizira in vodi partner WELL CARE, Mental 

Health Europe, bo potekal med 19. in 25. majem. Letošnja tema je Skrb za duševno zdravje, 

vlaganje v socialne pravice, organizacije in posamezniki pa so vabljeni, da podprejo ta teden in 

se vključijo. 

Preberite več 

Razvoj politike 

 

Združenje Eurocarers objavlja novo kratko poročilo o politiki: Nacionalna poročila o 
izvajanju Priporočila Sveta o dostopu do visokokakovostne dolgotrajne oskrbe: 
Izhodišča politike za neformalne oskrbovalce 
 
 

https://wellcare-project.eu/well-care-presented-during-a-policy-event-on-mental-health/)
https://wellcare-project.eu/european-mental-health-week-2025-has-launched


Po objavi nacionalnega poročila o dolgotrajni oskrbi novembra lani in razposlani interni 

anketi je Eurocarers pripravil kratek povzetek politike. Ta vsebuje jedrnato analizo teh 

ključnih dokumentov, da bi organizacijam oskrbovalcev pomagala pri orientaciji v 

dokumentih in razumevanju, kako njihove vlade pristopajo k oskrbi in negi. 

Preberi več  

 

Raziskave 

Nov raziskovalni dokument o političnih pristopih k neprijavljenemu 
skrbstvenemu delu v EU 

 
 

 
Obseg neprijavljenega skrbstvenega dela (plačano skrbstveno delo, ki je zakonito, vendar ni 

prijavljeno javnim organom) v EU je precejšen. Nedavne ocene kažejo, da 6,8 milijona 

neprijavljenih delavcev v EU opravlja storitve oskrbe ali gospodinjske storitve, od tega 2,1 

milijona posebej v sektorju oskrbe. Med neprijavljenimi oskrbovalnimi delavci prevladujejo 

ženske in so pogosto migranti. 

 

 

Preberi več

https://wellcare-project.eu/new-policy-brief-available-national-reports-on-the-implementation-of-the-council-recommendation-on-access-to-high-quality-long-term-care-policy-takeaways-for-informal-carers
https://wellcare-project.eu/new-research-paper-on-policy-approaches-to-undeclared-care-work-in-the-eu/




 


